

抗旱抢种 不误农时



6月3日,在正阳县新阮店乡孙竹村,群众正在田间抗旱。

春争日,夏争时。针对目前持续高温干旱情况,连日来,正阳县广泛动员干部群众抓

紧开展抗旱抢种工作,对已播种地块,进行抗旱保苗。

(全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川)

金铺镇:特色产业拓宽致富路

本报讯(全媒体记者 席虎成 通讯员 张萌)近日,记者在汝南县金铺镇现代农业产业园里看到,标准化钢架大棚错落有致地排列着。大棚内一个个圆润饱满的小白瓜挂满藤蔓,阵阵浓郁的甜香扑鼻而来,让人垂涎欲滴。几名务工人员在大棚里摘瓜、运瓜、分拣、装箱、称重,现场一派繁忙景象。

“宋哥,再给我装10个小白瓜、4个西瓜。”这小白瓜口感好、甜度高,家人都吃中了。”大棚里,种植户宋永奎的小白瓜受到顾客的一致好评。

“我今年种了5个棚的小白瓜、6个棚的西瓜。小白瓜就是大家常说的‘甜红玉’,这个品种皮薄肉厚、香甜可口,上市后供不应求。许多超市和收购商会提前与我联系,以便给他们留下足够的货源。”宋永奎说。

乡村振兴靠产业,产业发展靠特色。近年来,金铺镇充分利用资

源优势,以丰富群众“菜篮子”,鼓起瓜农的“钱袋子”为目标,通过“政府+合作社+村集体+农户+园区化管理”的发展模式,引导群众发展特色果蔬种植,加快传统农业向立体、高效、特色农业转型升级,进一步促进农业增效农民增收。

种植瓜果让宋永奎鼓起了“钱袋子”,也给周边村民提供了务工的机会。“自从瓜棚建好后我一直在这儿打工,一天能挣60元钱,还能照顾老人和孩子。”务工人员陈或叶开心地说。

“产业兴旺是乡村振兴的关键所在,也是实现农民增收、农业发展的基础支撑。我们将持续秉承‘一村一品’的发展理念,加快产业结构调整,从种植结构调整、产业规划、技术指导等方面帮助、鼓励村民因地制宜发展特色种植,做优做强特色产业,带动村民增收致富,为乡村振兴注入新活力。”金铺镇主要负责人表示。

三门闸街道

全力抗旱 为农田“解渴”

本报讯(全媒体记者 邓丹华 通讯员 刘畅)连日来,为应对持续高温干旱天气,汝南县三门闸街道将抗旱抢种作为当前农村工作的一项重要任务,积极采取有力措施,确保夏播工作顺利进行。

疏通沟渠,积极组织各社区利用机械、人力对辖区沟渠内的淤

泥、杂草、垃圾进行清理,确保沟渠畅通,群众抗旱抢种有水可用。截至目前,已处理了19处淤积堵塞问题。

抗旱抢种,宣传引导群众克服“靠天等雨”的思想,积极组织群众利用辖区机井、干(支)渠、坑塘等水利设施和水源地抗旱抢种。

关爱留守儿童



6月1日,确山县石滚河镇“童心圆”关爱留守儿童志愿服务队工作人员为10余名留守儿童送去衣服、学习用品,用实际行动关爱留守儿童,传递温暖和爱心。

(全媒体记者 熊国森 通讯员 罗金强)

4名“禁毒小卫士”受到表扬



近日,西平县公安局焦庄派出所民警带着表扬信和奖状来到辖区某小学,对该校4名同学发现罂粟植株并及时向派出所上报的行为进行表扬。

5月26日,4名同学在地头沟边玩耍时发现了两株“特殊”的植物。想起

老师发放的禁毒宣传单上的图片介绍,大家认为这是两株罂粟,并立即将其拔出送到焦庄派出所。民警经过仔细辨认,确定是两株罂粟。

(全媒体记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 刘真)